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Прэ зі дэнт па тра буе поў най ад да чы на на рых тоў цы 
кар моў і вы ра шэн ня праб ле мы са сві ні най

Гэ тыя па тра ба ван ні пра гу ча лі ад кі раў ні ка дзяр жа вы пад-
час на вед ван ня РУП «Шы пя ны — АСК» РУП «НПЦ НАН 
Бе ла ру сі па зем ля роб стве» ў Сма ля віц кім ра ё не Мін скай 
воб лас ці, па ве дам ляе БЕЛ ТА.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па бы ваў на кар ма вым по лі гас па дар кі, 
азна ё міў ся з узо ра мі за ня тай на ўбор цы кар моў тэх ні кі бе ла рус кай 
вы твор час ці. Прэ зі дэнт пад ра бяз на ці ка віў ся струк ту рай кар моў, а 
так са ма пры чы на мі пра ва лу ў мяс ной і ма лоч най жы вё ла га доў лі.

«Мы ўсе ве да ем, як трэ ба ра біць, але з-за рас хля ба нас ці ча сам 
губ ля ем ве лі зар ныя гро шы!» — пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы. Па-
вод ле яго слоў, сель ская гас па дар ка ле тась не да атры ма ла Br7 трлн 
толь кі ад ра бо ты ма лоч най га лі ны. «А лі чы — усе Br20 трлн! Гэ та 
тыя гро шы, якія сён ня па трэб ны сель скай гас па дар цы. І ха дзіць не 
трэ ба ні ў ка го пра сіць», — ска заў Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што не аб ход на мак сі маль на 
вы ка рыс таць спры яль ныя ўмо вы на двор'я для эфек тыў на га пра вя-
дзен ня кор ма на рых тоў кі. Га лоў нае пы тан не ця пер — гэ та хі міч ная 
пра пол ка. «Та кая віль гаць спры яе хва ро бам і хут ка му пра рас тан ню 
пус та зел ля. Та му трэ ба аба ра ніць рас лі ны. Вось гэ та жа ле за бе тон на 
трэ ба зра біць! Ка лі не зро бім, мы стра цім ўра джай, у тра ве па кі нем 
увесь хлеб», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

«Усіх пе ра вес ці на ва ен нае ста но ві шча да ўбор кі, асаб лі ва зба жы-
ны! Стра цім — не возь мем. Тое ж ты чыц ца і на рых тоў кі кар моў, — пад-
крэс ліў Прэ зі дэнт. — Усе па він ны быць ма бі лі за ва ны на на рых тоў ку 
кар моў! Хо піць по тым ха дзіць і ка заць, што ў нас ка ро вы куль га юць, 
страў нік у іх не та кі, сэр ца ба ліць... Ча му? Та му што мы струк ту ру 
кар моў па ру шы лі, не рых ту ем корм так, як трэ ба для жы вё лы. Кор мім 
сі ла сам — гэ тай кіс ла той. На пэў на, на шы прод кі бы лі не дур ні, ка лі 
на рых тоў ва лі да стат ко вую коль касць се на, каб на кар міць ка ро ву і 
ця ля па ста віць на но гі».

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу на тое, што ў Мін сель гас-
хар чы рас пра ца ва на струк ту ра, якой не аб ход на стро га пры трым-
лі вац ца. «У гэ тым го дзе — пе ра ход ны пе ры яд, бліз кі да та го, што 
вы спла на ва лі. А ў бу ду чым го дзе — жа ле за бе тон на мы па він ны 
дзей ні чаць па за да дзе най струк ту ры кар моў. І хо піць прак ты ка вац-
ца! За гэ та ў кры мі наль ным па рад ку бу дуць нес ці ад каз насць ад 
кі раў ні коў, спе цы я ліс таў да прэм' ер-мі ніст ра», — ска заў Прэ зі дэнт. 
«Мы не мо жам больш, уклад ва ю чы ве лі зар ныя гро шы, да ра ваць 
без гас па дар часць», — пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

У су вя зі з гэ тым кі раў нік дзяр жа вы ў чар го вы раз звяр нуў ува гу 
на тое, што па він на быць за бяс пе ча на аба ро на рас лін і пра ве дзе-
на не аб ход ная пад рых тоў ка да ўбор кі збож жа. «Ні чо га но ва га, але 
жа лез ная дыс цып лі на», — рэ зю ма ваў Прэ зі дэнт.

За кра нуў Аляк сандр Лу ка шэн ка і праб ле му з мя сам сві ні ны, за-
па тра ба ваў шы ад ура да яе вы ра шыць. Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што 
для гэ та га да зі мо ва га пе ры я ду ўсе сві на комп лек сы па він ны быць 
на поў не ны. «Што за праб ле ма? Гэ та ж не бы ка вы рас ціць, што яму 
трэ ба 18 ме ся цаў! Гэ та на пра ця гу го да мож на ад на віць па га лоўе», 
— ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па ці ка віў ся ў ві цэ-прэм' е ра Мі ха і ла Ру са га і 
мі ніст ра сель скай гас па дар кі і хар ча ван ня Ле а ні да Зай ца, як вы ра ша-
ец ца гэ тая праб ле ма. Мі ха іл Ру сы да ла жыў, што сён ня ў гас па дар ках 
330 ты сяч сві на ма так і ста віц ца за да ча да 1 сту дзе ня вы ра шыць усе 
пы тан ні. Ад нак Прэ зі дэнт за стаў ся не за да во ле ны тым, які мі тэм па мі за-
паў ня юц ца сві на комп лек сы. «Вы мне каз кі не рас па вя дай це! — ска заў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Та му што вы не хо дзі це на рын кі і не ба чы це, 
як сён ня ў ца не вы рас ла сві ні на. І, па рэ за ўшы сві ней, вы не па ду ма лі 
пра тое, каб зра біць дэз ын фек цыю, ад ра ман та ваць па мяш кан ні і змяс-
ціць ту ды жы вё лу». «Та му па га лоўе па він на быць ад ноў ле на, — пад-
крэс ліў Прэ зі дэнт. — І не аб ход на не толь кі ад на віць, але і пе ра сяг нуць 
ра ней шы ўзро вень сель скай гас па дар кі. Вось і ўвесь наш ВУП».

За кра на ю чы тэ му на рых тоў кі кар моў, Ле а нід За яц ад зна чыў, 
што ёсць праб ле мы з іх якас цю. Гэ та ад бі ва ец ца на вы твор час ці 
пра дук цыі жы вё ла га доў лі. Па вод ле яго слоў, ёсць стра ты ў аб' ёмах 
у па раў на нні з ана ла гіч ным ле таш нім пе ры я дам за ча ты ры ме ся цы. 
Так, ёсць не да бор ка ля 28,6 ты ся чы тон па ма ла цэ і ка ля 30 ты сяч 
тон па мя се. Як ад зна чыў мі ністр, на на яў най ба зе кар моў з та кой 
якас цю атры маць вя лі кую ад да чу не маг чы ма. Па вод ле яго слоў, 
стра ча на пра дук тыў нае па га лоўе буй ной ра га тай жы вё лы, зні зі лі ся 
ся рэд ня су тач ныя пры ва гі. Што ты чыц ца сі ту а цыі ў ма лоч най га лі не, 
то тут най больш скла да ная сі ту а цыя ў Ві цеб скай воб лас ці. У той жа 
час мі ністр абя цае, што да кан ца го да сі ту а цыя вы пра віц ца.

Сён ня — Дзень па гра ніч ні каСён ня — Дзень па гра ніч ні ка  ��

ДЗЯР ЖАЎ НАЯ МЯ ЖА: 
КАМ ФОРТ СЯБ РУЕ 

З БЯС ПЕ КАЙ
Не ўза ба ве з'я віц ца элект рон ная сіс тэ ма 

бра ні ра ван ня мес ца ў чар зе на бе ла рус кай мя жы
На пя рэ дад ні пра фе сій на га свя та ад бы ла ся су стрэ ча стар шы ні 
Дзяр жаў на га па гра ніч на га ка мі тэ та Бе ла ру сі ге не рал-пал коў-
ні ка Ле а ні да МАЛЬ ЦА ВА з жур на ліс та мі. Кі раў нік Дзярж па-
гран ка мі тэ та ад зна чыў вы со кі ўзро вень пра цы па гра ніч най 
служ бы пад час пра вя дзен ня чэм пі я на ту све ту па ха кеі, рас-
ка заў пра на дзён ныя за да чы сі ла вой струк ту ры, аба зна чыў 
асноў ныя кі рун кі між на род на га су пра цоў ніц тва.

— Мі ну лы пе ры яд для па гра ніч най служ бы быў цяж кі і на пру жа ны, 
як з пунк ту гле джан ня сён няш няй сі ту а цыі, так і з улі кам аб' ёму ме ра-
пры ем стваў, — за зна чыў Ле а нід Маль цаў. — Бе ла рус кія па гра ніч ні кі 
зра бі лі ўсё па мак сі му ме ў ін та рэ сах са ма га вы со ка га ўзроў ню пад рых-
тоў кі і пра вя дзен ня чэм пі я на ту све ту па ха кеі. На ша дзяр жа ва пай шла 
на бес прэ цэ дэнт ныя кро кі ў бок гас цін нас ці, пры ня ўшы ра шэн не па 
ад ме не віз на час чэм пі я на ту для яго ўдзель ні каў і гас цей. Та ко га во-
пы ту яшчэ не ме ла ні ад на кра і на ў све це. Нам да вя ло ся вы ра шыць 
шмат пы тан няў, каб су мяс ціць, зда ва ла ся б, та кія су праць лег лыя рэ чы, 
як кам форт і бяс пе ку на мя жы, але гэ та ў нас атры ма ла ся.

Уся го па бяз ві за вай фор ме ў Бе ла русь пры еха ла больш чым 31 тыс. 
за меж ных ба лель шчы каў і ўдзель ні каў спа бор ніц тва. У асоб ныя дні 
ў на шу кра і ну на ахоў ным участ ку мя жы ўяз джа ла да 5 тыс. ба лель-
шчы каў у дзень. Больш за 10,3 тыс. ча ла век пры еха ла на чэм пі я нат 
з Лат віі, 4,3 тыс. — з Літ вы, больш чым 2 тыс. — з Фін лян дыі. Вя лі кая 
коль касць ба лель шчы каў тра пі ла да нас і це раз ра сій скую 
мя жу, дзе па гра ніч ні кі кант роль не ажыц цяў ля юць.
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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ ПАДРАБЯЗНАСЦІ
Пра вам бяз ві за ва га ўез-

ду ў кра і ну ў час чэм пі я на-
ту све ту па ха кеі-2014 ска-
рыс та лі ся больш за 31 тыс. 
за меж ных ба лель шчы каў і 
ўдзель ні каў пер шын ства.

У Бе ла ру сі ў кра са ві ку 
2015 го да прой дзе чэм пі я-
нат све ту па фут за ле. Ужо 
вы зна ча на, што тур нір пры-
ме Мінск, а так са ма Брэст.

Фес ты валь тра ды цый-
най куль ту ры «Зя лё ныя 
свят кі», пры све ча ны свя ту 
Сё му хі, прой дзе 1 чэр ве ня ў 
Ма гі лёў скім эт на гра фіч ным 
комп лек се на род ных про-
мыс лаў у Зя лё ным гаі.

У Мін ску 31 мая і 12 чэр-
ве ня з 0.00 па 24.00 бу дзе 
аб ме жа ва ны про даж ал ка-
голь ных на піт каў, пі ва і сла-
ба ал ка голь ных на піт каў з 
аб' ём най до ляй эты ла ва га 
спір ту не больш як 7%, за 
вы клю чэн нем роз ніч на га 
ганд лю ў аб' ек тах гра мад-
ска га хар ча ван ня на раз ліў.

Бы лы га лоў ны трэ нер 
на цы я наль най ка ман ды Бе-
ла ру сі па ха кеі Глен Хэн лан 
уз на ча ліць збор ную Швей ца-
рыі. Чут кі аб гэ тым рас паў-
сюдж ва лі ся ў СМІ і ін тэр нэ це 
яшчэ ў час чэм пі я на ту.

КОРАТКА
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Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 28.05.2014 г. 
Долар ЗША    10070,00
Еўра 13750,00
Рас. руб. 294,00
Укр. грыўня 846,22
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На журфак 
у 73 гады

8

Дзе Рэпін 
стварыў карціну 

“Беларус”?

4

Што трэба, 
каб зарэгістраваць 

зброю?

Аляк сандр КА ЛІ НІН, 
стар шы ня Бе ла рус ка га са ю за 
прад пры маль ні каў:

«Указ № 222 «Аб рэ гу ля ван ні 
прад пры маль ніц кай дзей нас ці 
і рэа лі за цыі та ва раў ін ды ві ду-
аль ны мі прад пры маль ні ка мі 
і ін шы мі фі зіч ны мі асо ба мі» 
да зва ляе ІП мець трох на-
ём ных работнікаў не з лі ку 
бліз кіх сва я коў, а так са ма ад-
мя няе аб ме жа ван не па коль-
кас ці ганд лё вых, аб слу го вых 
і ін шых аб' ек таў, якія вы ка-
рыс тоў ва юц ца ін ды ві ду аль-
ны мі прад пры маль ні ка мі ў 
сва ёй дзей нас ці. Гэ та пра грэ-
сіў ныя нор мы, якія да зво ляць 
раз ві ваць прад пры маль ніц-
тва не толь кі ў ганд лі, але і 
ў сфе ры па слуг, вы твор час-
ці. На прык лад, ка лі сва я кі не 
ме лі па трэб най ква лі фі ка цыі 
або ін жы нер най пад рых тоў-
кі для ака зан ня сэр віс ных па-
слуг, гэ та моц на стрым лі ва ла 
раз віц цё ме на ві та вы твор ча-
га сек та ра ся род ІП і пры му-
ша ла раз ві вац ца толь кі сфе ру 
ганд лю».
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Ура чыс тае ад крыц цё 

кор пу са ад бы ло ся не каль кі 

тыд няў та му. На коль кі 

важ ная гэ та для воб лас ці 

па дзея, мож на мер ка ваць 

па пры сут ных, ся род 

якіх бы лі мі ністр ахо вы 

зда роўя Ва сіль ЖАР КО, 

старшыня Ма гі лёў скага 

аблвыканкама Пётр 

РУД НІК.

Ця пер агуль ная пло шча ра-
дзіль ні па вя лі чы ла ся амаль у 
2,5 ра за. Апе ра цый ныя аснас ці-
лі су час най нар коз на-ды халь най 
апа ра ту рай і дэ фіб ры ля та ра мі. 
Ла па рас ка піч ная стой ка ня мец-
кай фір мы Kаrl Storz, якая з'я-
ві ла ся на ўзбра ен ні баб руй скіх 
ме ды каў, да зво ліць пра во дзіць 
менш траў ма тыч ныя апе ра цыі. 
Ад дзя лен не рэ ані ма цыі і ін тэн-
сіў най тэ ра піі для не да но ша ных 
но ва на ро джа ных аб ста ля ва на 
ін ку ба та ра мі вы со ка га кла са і 
сіс тэ ма мі ма ні та ра ван ня фір мы 
«Дра гер» з вы ва дам ін фар ма-
цыі на пост ме ды цын скай сяст-
ры і ў ар ды на тар скую. Та кія ж 

ін ку ба та ры і ві дэа сіс тэ ма ёсць і 
ў ад дзя лен ні рэ ані ма цыі для да-
рос лых.

Ін фар ма цый ныя тэх на ло гіі 
дай шлі і да пры ём на га ад дзя лен-
ня. Тут уста ля ва на зруч ная АІС, 
якая да зва ляе ад мо віц ца ад ра-
ней шых, па пя ро вых, фор маў улі-
ку і пе рай сці на прын цы по ва но-
вы, элект рон ны ме тад вя дзен ня 

ме ды цын скай да ку мен та цыі. На 
кож ную па цы ент ку тут бу дзе на-
за па швац ца ін фар ма цыя і апе ра-
тыў на, па пер шым за па тра ба ван-
ні, пе ра да вац ца ў ад дзя лен ні.

Пе ра жыў дру гое на ра джэн не 
і харч блок, які пры вя лі ў ад па-
вед насць з усі мі са ні тар на-гі гі-
е ніч ны мі па тра ба ван-
ня мі.

БЭ БІ-БУМ У БАБ РУЙ СКУ 
Яго ча ка юць пас ля ад крыц ця но ва га кор пу са ра дзіль на га до ма
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Укла дан не ўлас ных срод каў сты му люе лю-
дзей пад трым лі ваць чыс ці ню і ўтуль насць 
сва іх два роў і пад' ез даў. Са праў ды, ка лі 
вы змай стра ва лі ла ву аль бо за пла ці лі гро-
шы за ўста ля ван не дзі ця чай гор кі ў два ры 
свай го до ма, на ўрад ці ста не це гэ тую ла ву 
ці гор ку ла маць. Ды яшчэ пач ня це піль на 
са чыць, каб ні я кі за лёт ны ван дал прад ме ты 
ва шых фі зіч ных і фі нан са вых укла дан няў 
не са пса ваў.

За што пла цім?
— Ле тась толь кі на за ме ну і ўста ноў ку 

дзі ця ча га аб ста ля ван ня ў два рах, дзе за па-
рад кам со чаць жыл лё выя служ бы, пай шло 
больш за міль ярд руб лёў срод каў на сель ніц-
тва. Агуль ная ж су ма гро шай жыль цоў, вы-
дат ка ва ных на доб ра ўпа рад ка ван не два роў 
і пад' ез даў у 2013 го дзе, скла ла больш за 
20 млрд руб лёў — гэ та амаль тра ці на ўсіх 
вы дат каў, — рас па вя ла «Звяз дзе» га лоў ны 
спе цы я ліст ад дзе ла доб ра ўпа рад ка ван-
ня Мін скай га рад ской жыл лё вай 
гас па дар кі Зі на і да СТА ВЕР.

Ка му наль ныя ста сун кіКа му наль ныя ста сун кі  ��

НЕ ЖЭ САЎ СКІ 
КЛО ПАТ

2

«Вяс но вы бу кет» — су квец це та лен таў і за-
ла тых рук, са праўд нае ўпры га жэн не ста ліч на-
га Ло шыц ка га пар ку, у якім што год на пры кан-
цы мая (сё ле та ў мі ну лыя вы хад ныя) су стра ка-

юц ца леп шыя з леп шых, са мыя май стра ві тыя 
і са ма быт ныя з на род ных май строў — вы шы-
валь шчы цы і тка чы хі, разь бя ры і ке ра міс ты, 
са ло ма- і ло зап ля цель шчы кі, ка ва лі і бон да ры 

— са мыя роз ныя ўмель цы, якія імк нуц ца збе-
раг чы, дбай на раз ві ва юць і па пу ля ры зу юць 
тра ды цый нае на род нае мас тац тва і 
про мыс лы. 
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НА МА ЛА ЗІЙ СКІМ «БО ІН ГУ» МАГ ЛО ЗА КОН ЧЫЦ ЦА ПА ЛІ ВА
На са ма лё це Boeіng 777-200 «Ма лай зій скіх авія лі ній», які знік 8 са ка ві ка гэ та га го да, хут чэй 

за ўсё, скон чы ла ся па лі ва, пас ля ча го ён упаў у Ін дый скі акі ян. Пра гэ та па ве да мі лі спе цы я ліс ты 
агенц тва транс парт най бяс пе кі Аў стра ліі па вы ні ках ана лі зу спа да рож ні ка вай ін фар ма цыі, якая 
бы ла апуб лі ка ва на ма лай зій скі мі ўла да мі ў спе цы яль ным дак ла дзе.

Па вод ле гэ тых да ных, гу ка выя сіг на лы з са ма лё та, якія па сту па лі на спа да рож нік кож ную га-
дзі ну, ста лі пры хо дзіць не рэ гу ляр на пе рад тым, як су вязь з па вет ра ным суд нам бы ла кан чат ко ва 
стра ча на. Гэ та да зва ляе вы ка заць зда гад ку, што ў элект рон най сіс тэ ме «Бо ін га» не каль кі ра зоў 
ад бы ва лі ся збоі з-за не да хо пу па лі ва, сцвяр джа юць экс пер ты. Boeіng 777-200, які вы кон ваў рэйс 
да Пе кі на, вы ле цеў з Ку а ла-Лум пу ра ў 02.40 па мяс цо вым ча се 8 са ка ві ка 2014 го да і праз дзве 
га дзі ны пас ля гэ та га знік з эк ра наў авія дыс пет ча раў.

ПА РА ШЭН КА ПА АБЯ ЦАЎ ПРА ДАЦЬ СВОЙ ША КА ЛАД НЫ 
БІЗ НЕС «РА ШЭН»

Абра ны прэ зі дэнт Укра і ны Пётр Па ра шэн ка па цвер дзіў, што зро біць 
ра шу чы крок пас ля та го, як зой ме па са ду кі раў ні ка дзяр жа вы, — пра-
дасць свой біз нес і скан цэнт руе ўсе на ма ган ні на пра цы. Не бу дзе 
пра да дзе ны толь кі «Пя ты ка нал».

Па ра шэн ка быў са мым ба га тым кан ды да там у прэ зі дэн ты Укра і ны. 
Ча со піс Forbes аца ніў ба гац це абра на га прэ зі дэн та Укра і ны па вы ні ках 
2013 го да ў 1,3 млрд до ла раў. Га лоў най сфе рай ін та рэ саў біз нес ме на 
ча со піс на зваў хар чо вую пра мыс ло васць. Як пі ша РБК, «най боль шую 
ва гу» ў ба гац ці Па ра шэн кі ма юць два прад пры ем ствы — кан ды тар-

ская кар па ра цыя Roshen і гру па «Аг ра пад ін вест», якой на ле жыць больш за 100 тыс. га зям лі ва 
Укра і не. Так са ма ў лік ак ты ваў Па ра шэн кі ўва хо дзяць хар чо вая кам па нія «Па до лле», Днеп ра-
пят роў скі крух ма ла-па тач ны кам бі нат, ма шы на бу даў ні чы хол дынг «Ле нін ская куз ня», тэ ле ка нал 

«Пя ты ка нал» і эліт ны фіт нес-клуб у Кі е ве «5 эле мент». Але 
га лоў ны ак тыў Па ра шэн кі — гэ та «Ра шэн», вя ліз ная кам па нія 
з вя лі кім аб' ёмам экс пар ту. Агуль ны аб' ём вы твор час ці скла дае 
450 ты сяч тон кан ды тар скіх вы ра баў у год. Гру па вы пус кае 320 
най мен няў кан ды тар скай пра дук цыі — цу ке рак, тар тоў, ва фель 
і інш. Для па раў на ння, 19 фаб рык ра сій ска га хол дын га «Аб' яд-
на ныя кан ды та ры» вы ра бі лі ў 2013 го дзе толь кі 350 ты сяч тон 
пра дук цыі.
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ПА ПА ФРАН ЦЫСК НЕ 
ВЫ КЛЮ ЧАЕ МАГ ЧЫ МАС ЦІ 
ПАЙ СЦІ НА ПЕН СІЮ

Пан ты фік ска заў, што мо жа паў та-
рыць учы нак свай го па пя рэд ні ка Бе не-
дык та XVІ і пай сці на пен сію, пе ра да юць 
ін фар ма генц твы.

«Я зраб лю так, як за га дае мне Гас-
подзь», — так са ма ска заў пан ты фік, ад-
каз ва ю чы на пы тан ні жур на ліс таў з на го-
ды та го, ці мо жа ён пай сці на спа чы нак, ка-
лі па гор шыц ца яго зда роўе. Акра мя та го, 
ён ад зна чыў, што сен са цый нае ра шэн не 
па пя рэд ня га Па пы Рым ска га аб сы хо дзе 
на пен сію мо жа стаць па чат кам ства рэн ня 
ін сты ту ту «га на ро ва га Па пы ў ад стаў цы». 
Пры гэ тым па па Фран цыск пад крэс ліў: «Ці 
бу дуць па пы час цей сы хо дзіць на спа чы-
нак — не вя до ма, але дзве ры ад чы не ны». 
Па па Фран цыск (Хор хе Ма рыа Бер голья) 
быў абра ны на свой пост 13 са ка ві ка 2013 
го да і стаў пер шым пан ты фі кам-езу і там. 
Да гэ туль ён быў ар ген цін скім кар ды на-
лам — ар хі епіс ка пам Бу э нас-Ай рэ са. У 
сваю чар гу, яго па пя рэд нік Бе не дыкт XVІ, 
быў пер шым за апош нія 60 га доў Па пам 
Рым скім, які пай шоў на спа чы нак.

Не за быў ныя квет кі «Вяс но ва га бу ке та»Не за быў ныя квет кі «Вяс но ва га бу ке та»

ад каз ваць за па ра дак 
у два рах 

му сяць жыль цы

Слуц кія руч ні кі рас сці лае ме та дыст Слуц ка га ра ён на га цэнт ра Слуц кія руч ні кі рас сці лае ме та дыст Слуц ка га ра ён на га цэнт ра 
на род най твор час ці Тац ця на Да бры неў ская.на род най твор час ці Тац ця на Да бры неў ская.

Добрая навінаДобрая навіна  ��


